
ENQUETE FLASH FNTP #5

IMPACTS DE LA CRISE DU CORONAVIRUS SUR L'ACTIVITE

L'épidémie de Coronavirus a très fortement impacté l'activité des entreprises de Travaux Publics sur tous les territoires et pour toutes les spécialités.

La FNTP a mené une cinquième enquête auprès des entreprises pour poursuivre l'évaluation des impacts économiques de la crise liée à l'épidémie.

La FNTP remercie les nombreuses entreprises ayant répondu ainsi que les FRTP et Syndicats de spécialité qui ont diffusé cette enquête auprès de leurs adhérents. 
L'enquête s'est déroulée du 2 septembre au 15 septembre. 
Bien qu'il y ait de nombreuses préoccupations en cette rentrée, les entreprises sont restées très nombreuses à répondre :

La crise du COVID n’est pas une simple parenthèse :

La faiblesse du nombre d’appels d’offres, inquiétude n°1 :

2021, la grande inconnue :

Un positionnement tout en nuance face au mesures d’aide gouvernementales :
Elles sont 59% à ne pas penser recourir au PGE et 58% à ne pas penser recourir à l’APLD.

Enfin, en ce qui concerne les surcoûts liés au COVID, elles ne sont que 37% à avoir pu partiellement les répercuter auprès de leurs maîtres d’ouvrage.

En revanche, près de 60% d’entre elles pensent utiliser la mesure « 1 jeune, 1 solution » mais seulement 8% pour recruter davantage de jeunes ou d'apprentis que prévu 

en début d'année.

L’enquête montre la situation d’incertitude dans laquelle se situent les entreprises : à la question « quand pensez-vous retrouver votre niveau d’activité de fin 2019 », il y 

a quasiment autant de répondants qui ne savent pas, qui ont déjà atteint leur niveau de fin 2019 ou qui n’espèrent le retrouver qu’en 2022.

559 entreprises, soit 7,5% de l'ensemble des adhérents qui représentent environ 38% du chiffre d'affaire global TP.

PRÉAMBULE

PRINC IPAUX ENS EIG NEMENTS

30% considèrent qu’il y a une menace importante ou très importante pour la continuité de leur activité et 43% que la crise va engendrer une évolution importante ou 

très importante de leur stratégie de développement.

Importante ou très importante pour 57% des entreprises (loin devant les délais de paiement et la hausse des coûts de production), la faiblesse du nombre d'appels 

d'offres est très préoccupante pour les entreprises. C’est donc fort logiquement, que l’attente première des entreprises vis-à-vis des pouvoirs publics concerne le soutien 

à l’investissement aux communes : pour 87% des entreprises, il s'agit d'un facteur important ou très important (55%) pour leur activité en 2021, contre 74% pour les 

mesures de soutien aux entreprises (dont "seulement" 1/3 de très important). Elles sont néanmoins 62% à anticiper une baisse de l'investissement des communes en 

2021 par rapport à 2019.
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Représentativité par rapport aux données de l'enquête annuelle 2018 en nombre d'entreprises
Taux de réponse : 95,3% Taux de réponse : 97,1%

Représentativité par rapport aux données de l'enquête annuelle 2018 en % du CA
Taux de réponse : 96,9% Taux de réponse : 99,6%

70 entreprises n'ont pas renseigné leur CA

Taux de réponse : 97,7%

hors les 64 entreprises classées dans 'AUTRES'

Taux de réponse : 96,4%

hors les 64 entreprises classées dans 'AUTRES'

CARACTÉRISTIQUES DES RÉPONDANTS À L'ENQUÊTE - FRANCE
559 répondants, soit 7,5% de l'ensemble des adhérents - 15,5 milliards d'€ de CA, soit 37,8% du CA total
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Taux de réponse : 97,7%

La faiblesse du nombre d'appels d'offres, inquiétude n°1
57% des entreprises jugent cette difficulté comme importante ou très importante.

Taux de réponse : 97,1%

Ces difficultés auraient des répercussions importantes à court ou moyen terme en particulier sur la stratégie de développement des entreprises.
30% des entreprises considèrent qu'il y a une menace importante ou très importante pour la continuité de leur activité, et 43% des entreprises pensent qu'il y aura des 

répercussions importantes sur leur stratégie de développement. A contrario, près de la moitié des entreprises n'envisagent pas de réduction des effectifs.

S cores moyens

Evaluez les difficultés que vous rencontrez actuellement sur une échelle de 1 à 5

Evaluez les répercussions à court ou moyen terme des difficultés que vous rencontrez actuellement, sur une échelle de 1 à 5

IMPACTS DE LA CRISE SUR VOTRE ACTIVITÉ - FRANCE

S cores moyens

Les sujets de délais de paiement et de hausse des coûts de production restent encore importants ou très importants pour respectivement 38% et 27% des entreprises.
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Taux de réponse : 81,0% Taux de réponse : 76,6% Taux de réponse : 74,8%

Les entreprises sont encore nombreuses à prévoir une baisse d'activité sur les 4 derniers mois de l'année 2020 comprativement à l'an dernier.

La part d'entreprises envisageant une stabilisation par rapport à l'an dernier sur les 4 derniers mois de l'année n'est toutefois pas négligeable : 
Elles sont 48% à prévoir une activité au moins équivalente à celle de l'an dernier en septembre, 48% en octobre, 39% en novembre, et 36% en décembre.

Octobre 2020/2019 Novembre 2020/2019 Décembre 2020/2019

Au global, par rapport à 2019, le chiffre d'affaires devrait se situer à 89% en septembre, 87% en octobre, 81% en novembre et 79% en décembre.

S eptembre 2020/2019

Plus de 50% des entreprises prévoient une baisse d'activité par rapport à 2019 supérieure à 25% sur les mois de septembre et octobre. Elles sont plus de 60% dans ce 

cas pour les mois de novembre et décembre.

VOS PERSPECTIVES POUR LA FIN D'ANNÉE 2020 - FRANCE

Si vous comparez 2020 à 2019, à quel niveau se situe votre chiffre d'affaires mensuel ?

Estimation du niveau de CA global par rapport à 2019

Taux de réponse : 89,6%
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Taux de réponse : 98,7% Taux de réponse : 99,8% Taux de réponse : 99,6%

Taux de réponse : 98,4% Taux de réponse : 95,6%

Environ 60% des entreprises envisagent d'utiliser le plan '1 jeune, 1 solution', mais seulement 8% pour recruter davantage d'apprentis et 7% pour recruter davantage de 

jeunes que prévu en début d'année.

Parvenez-vous à répercuter les surcoûts liés aux 

mesures Covid auprès de vos maîtres d'ouvrage ?

Pensez-vous utiliser le plan "1 jeune, 1 solution" pour vos recrutements ?

REC OURS  DE VOTRE ENTREPRIS E AUX MES URES  DE S OUTIEN DE L'ETAT - FRANC E

Avez-vous ou pensez-vous avoir recours au Prêt 

garanti par l'Etat (PG E) ?

Pensez-vous avoir recours à l'Activité partielle de 

longue durée (APLD) ?

58% des entreprises ne pensent pas recourir à 

l'ALPD et 29% ne se prononcent pas encore sur le 

sujet.

Seules 37% des entreprises parviennent à 

répercuter partiellement les surcoûts liés aux 

mesures C ovid.

59% d'entreprises ne pensent pas recourir au PG E.
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Taux de réponse : 100,0% Taux de réponse : 97,9%

Incertitude des entreprises pour l'avenir. 

Taux de réponse : 97,9%

Pour 2021, les entreprises sont nombreuses à prévoir une baisse d'activité avec les communes (62%), et leurs groupements (55%).
Les perspectives semblent un peu moins dégradées pour l'activité avec les départements, l'Etat, le secteur privé et surtout les grands opérateurs.

VOS  PERS PEC TIVES  POUR 2021 - FRANC E

Comment définiriez-vous vos perspectives d'activité pour l'année 2021 par rapport à 2019 selon vos principaux clients ?

Les entreprises comptent en priorité sur le soutien à l'investissement des communes et sur 

l'accélération des CPER.

Les proportions sont quasiment identiques entre les 

entreprises qui ne savent pas quand elles vont retrouver 

leur niveau de CA de 2019, les entreprises qui l'ont déjà 

atteint et les entreprises qui n’espèrent pas le retrouver 

avant 2022.

% entreprises

concernées

Quels sont selon vous les facteurs qui pourraient avoir une influence sur votre activité en 

2021 ?

A quelle échéance envisagez-vous de retrouver un 

niveau d'activité équivalent à celui de fin 2019 ?
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